

四川省行政管理学会2006年学术年会在资阳召开

2006年9月8日至9日，四川省行政管理学会2006年学术年会在资阳市成功召开。四川省人大常委会副主任、四川省行政管理学会会长李洪仁，省政府秘书长、办公厅主任、四川省行政管理学会常务副会长王东洲，省政府办公厅副主任、四川省行政管理学会副会长蔡竞等领导分别主持了年会，省编委办副主任、四川省行政管理学会副会长阳元凤以及张俊辉、赵渝建、王世泰等省政府办公厅领导也出席了年会。来自全省各市（州）、省级有关部门的常务理事及部分高校的专家学者共计100余名代表参加了会议。

与会代表围绕“科学发展与政府执行力”的主题展开了热烈、严肃而深入的讨论。

西南财经大学王学义博士认为，从科学发展观的角度，重新审视政府绩效的理论与实践，对于树立正确的政府绩效观，进而改进政府各项工作具有重要而深远的意义。并从政府绩效管理概述、国外政府绩效管理评估的方法与实践、我国政府绩效管理存在的问题入手，结合国内外有代表性的案例提出了在行政效率背景下进一步改进政府绩效管理的对策和建议。

成都市委党校副校长、成都行政学院副院长邵昱研究员认为，城乡一体化与社会主义新农村建设是密切相关的，城乡一体化是社会主义新农村建设的一个缩影。全面建设小康社会的重点难点在农村，没有农村的小康就没有全国的小康。建设社会主义新农村是实现全面小康目标、构建社会主义和谐社会、保持国民经济平稳较快发展的必然要求。

四川大学公共管理学院党委书记姜晓萍教授认为，政府责任是指由政治、法律、行政、道德等责任要素构成的有机整体。政府在工业强省战略实施中既有制度供给责任，同时又负有遵守制度体系的责任。要实现我省工业强省的战略目标，就是必须进行制度创新，建设责任政府。从“工业强省战略与政府责任的内在逻辑”、“工业强省战略中的政府责任体系”、“工业强省中政府责任的实现路径”3个方面，阐述了“政府在工业强省战略实施中既有制度供给责任，同时又负有遵守制度体系的责任”以及“工业强省中政府责任的落实，必须进行制度创新，全方位构建新型的政府责任体系”的观点。

电子科技大学政治与公共管理学院院长祝小宁教授认为，信息在突发公共事件预警过程中扮演着至关重要的角色，信息的检索、分析与发布都直接影响整个应急管理的效能高低。由此，网格化管理所具有的超前性、综合性、立体性、开放性的独特优势，为完善我国突发公共事件预警机制提供了一条重要途径，为地方政府搞好应急管理工作提供了一种好的方法。

成都市政府办公厅副主任沈跃介绍了成都市在“加强应急管理，保障城市安全”的主要措施和体会，一是建立分类管理、分级负责、条块结合、属地管理为主的应急管理机制是有效应对突发公共事件的关键；二是建立完善应急预案体系是有效应对突发公共事件的重要条件；三是打造快速联动平台是有效应对突发公共事件的重要载体；四是动员全民参与是有效应对突发公共事件的重要基础；五是搞好预防工作是有效应对突发公共事件的前提；六是依法科学处置是有效应对突发公共事件的重要保障。

资阳市政府秘书长曹家贵介绍了政府办公室在“如何增强政府执行力”所做出的新探索。一是通过战略激发激情来增强执行力；二是通过正确决策来增强执行力；三是通过创新工作机制来增强执行力；四是通过找准工作抓手来增强执行力；五是简化工作流程来增强执行力；六是通过提高行政效能来增强执行力；七是通过实行责任追究来增强执行力；八是通过正确的用人导向来增强执行力。

自贡市政府秘书长陈星生介绍了自贡市“健全危机管理体系，提高应急管理能力”的几点做法，一是加强危机研究，提高危机意识；二是遵循基本原则，完善应急预案；三是健全组织体系，确保有效应对；四是完善应急机制，提高应对能力。

广安市政府秘书长敬世波介绍了广安市在“发挥政府服务职能，加快推进新农村建设”的3点经验，一是准确定位职能，明确政府服务新农村建设的任务；二是突出工作重点，找准政府服务新农村建设的突破口；三是提高行政效能，增强政府服务新农村的实效。（中国行政管理学会联络部商弘整理）

[关于我们](#) | [访问统计](#) | [版权信息](#) | [站内搜索](#)

Copyright(c)1999-2001 www.cpasonline.org.cn All Rights Reserved

版权所有. 中国行政管理学会

单位地址. 北京市西安门大街22号(100017)

如有任何意见与建议请写信至: cpa@cpasonline.org.cn

